



UNITED REPORTERS

Ηλεκτρονική Εφημερίδα: Έρευνα - Ανάλυση - Συζήτηση - Παρασκήνιο

Δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη

Λεύκωμα Μνήμης για τα 70 χρόνια από το Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη

Από το δήμο Πυλαίας Χορτιάτη και τα ΕΛΤΑ

02.09.2014

Με την Ποδηλατοδρομία Ειρήνης και την παρουσίαση του ειδικού λευκόματος για τον μαρτυρικό Χορτιάτη ξεκίνησαν τη Δευτέρα οι τριήμερες εκδηλώσεις για το Ολοκαύτωμα, που διοργανώνει ο δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη 70 χρόνια μετά τα τραγικά γεγονότα της 2ας Σεπτεμβρίου του 1944.

Η εκκίνηση των εκδηλώσεων έγινε το απόγευμα της Δευτέρας με τη διοργάνωση της 11ης Ποδηλατοδρομίας Ειρήνης, με τερματισμό την είσοδο του μαρτυρικού χωριού.



ΔΗΜΟΣ
ΠΥΛΛΙΑΣ - ΧΟΡΤΙΑΤΗ

70 χρόνια από το
Ολοκαύτωμα
του Χορτιάτη
1944 - 2014

Λίγη ώρα αργότερα στην αίθουσα Ιωάννης Μανωλεδάκης πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση του ειδικού λευκώματος που ετοίμασε ο δήμος μας σε συνεργασία με τα ΕΛΤΑ με τίτλο «70 χρόνια από το Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη», καθώς και της συλλεκτικής σειράς γραμματοσήμων με το ίδιο θέμα. Η παραγωγή του Λευκώματος έγινε από τα ΕΛΤΑ και περιλαμβάνει σπάνιο φωτογραφικό υλικό, αλλά και αποσπάσματα από παλιότερες ομιλίες που έκαναν στο Χορτιάτη ο Οικουμενικός Πατριάρχης κκ. Βαρθολομαίος, η ιστορικός και πρώην πρύτανης του Πανεπιστημίου της Ευρώπης Ελένη Γλύκατζη-Αρβελέρ και ο αείμνηστος πανεπιστημιακός καθηγητής Ιωάννης Μανωλεδάκης.

«Πρόκειται για μια πολύ σημαντική πρωτοβουλία. Είναι ιδιαίτερα κρίσιμη για τις επόμενες γενιές για να διατηρηθεί η ιστορική μνήμη», σημείωσε στο χαιρετισμό του ο πρόεδρος του δημοτικού μας συμβουλίου Μιχάλης Γεράνης, πρώην δήμαρχος του Χορτιάτη.

Το λεύκωμα παρουσίασε ο σύμβουλος των ΕΛΤΑ σε θέματα φιλοτελισμού Μωυσής Κωνσταντίνης, ενώ στην εκδήλωση παραβρέθηκε και ο περιφερειακός διευθυντής των ΕΛΤΑ Μακεδονίας-Θράκης Θόδωρος Καραγιάννης, καθώς και πλήθος κόσμου. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης δόθηκαν αριθμημένα τιμητικά λευκώματα στην οικογένεια του Ιωάννη Μανωλεδάκη, που βοήθησε σημαντικά στην έκδοση του λευκώματος, στον καλλιτέχνη Τάκη Τσεντεμαΐδη, καθώς και τους εκπροσώπους της εφημερίδας «Χορτιάτης 570». Πολλές ευχαριστίες και προς τα ΕΛΤΑ για την άψογη συνεργασία τους για να σχεδιαστεί μια σπουδαία έκδοση, αλλά και προς το Μουσείο Μπενάκη που βοήθησε με πολλές φωτογραφίες.

Σε μήνυμα του με αφορμή τις φετινές εκδηλώσεις και την έκδοση του λευκώματος ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, μεταξύ των άλλων τονίζει ότι αποτελεί χρέος όλων «να μεταφέρουμε την ιστορία όπως γράφτηκε. Είναι ευθύνη μας να αγωνιστούμε για την δικαίωση όσων χάθηκαν, αλλά και όσων έμειναν μέσα στα συντρίμια και την απόγνωση. Είναι υποχρέωσή μας να εργαστούμε για να μην γνωρίσει ο τόπος μας ποτέ ξανά τη φρίκη του πολέμου. Ευχαριστούμε τα ΕΛΤΑ για αυτό το σπουδαίο επετειακό έργο, για ένα λεύκωμα που απεικονίζει την ζωντανή μας ιστορία που θα έπρεπε να βρίσκεται εδώ και χρόνια στα σχολικά βιβλία των παιδιών μας».

Οι εκδηλώσεις θα κορυφωθούν την Τρίτη με την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στην οποία θα χοροστατήσει ο Μητροπολίτης Νεαπόλεως & Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας και το Επιμνημόσυνο Αρχιερατικό Τρισάγιο στο Μνημείο των Θυμάτων. Κεντρικός ομιλητής θα είναι ο πρόεδρος του Δικτύου Μαρτυρικών Πόλεων και Χωριών της Ελλάδος, δήμαρχος Καλαβρύτων Γιώργος Λαζουράς.